

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے روز مطبع الہدیث امرتسر سے چھپکر شائع ہوتا ہے

Registered. L. No 352.

شرح قیمت سالانہ

گورنٹ عالیہ سے
 والیان ریاست سے
 رؤساء جاگیرداران سے
 عام خریداروں سے
 ششماہی چھ
 مالک غیر سے سالانہ ۵ ٹلنگ
 ششماہی ۳ ٹلنگ
اجرت اشتہارات
 کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے۔
 جلاخط و کتابت و ارسال زر بنام مالک
 مطبع الہدیث امرتسر ہونی چاہئے +



انغراض و مقاصد
 (۱) دین اسلام اور سنت نبی صلی اللہ علیہ السلام کی حالت و اشاعت کرنا +
 (۲) مسلمانوں کی عموماً اور اچھڑیٹ کی خصوصاً دینی و دنیوی خدمات کرنا +
 (۳) گورنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا +
موضوع و ضوابط
 (۱) قیمت بہر حال پیشگی آنی چاہئے +
 (۲) پیرنگ خطوط وغیرہ واپس ہرگز +
 (۳) مضامین رسد بشرط اس وقت صبح ہوگی مگر ناپسند واپس کرنا وعدہ نہیں +

مذہب نبوی
 یا وہم وخطا کا دین

امرتسر - یوم جمعہ مورخہ ۵ اشوال ۱۳۲۵ھ ہجری مطابق ۲۲ - نومبر ۱۹۰۷ء

ضرورت ہو رہی ہے مکان یا احاطہ محدود بیچارہ یا بگڑے ہوئے خود دہل ہو یا بدمیہ اپنے وارث کے کسی عہدہ دار پر یس کو جو اس رہتہ سے کسٹ نہ ہو جسے فاب لغت گورنر بہادر یا چیف کمنڈر اس کام کے لئے مقرر کریں دہل ہونے کی اجازت دی اور جائز ہے کہ تمام اشخاص کو چکروہ یا عہدہ دار شکوہ دہاں پاؤ خود گرفتار کر دی یا اس عہدہ دار کو گرفتار کرنے کی اجازت دی عام اس سے کہ وہ اس وقت فی الواقع مصروف تھا قمار بازی ہوں یا نہیں اور تمام آلات قمار بازی اور تمام زر نقد اور اشیاء کفالت در نقد اور اشیاء رابیتی جکی نسبت عقلیہ ہوتا ہو کہ بغرض قمار بازی مستعمل ہوئی ہیں۔ یا استعمال کرنے کی نیت کی گئی ہو اور جو وہاں پائی جائیں انکو گرفتار کر دی یا عہدہ دار کو گرفتار کرنے کی دی اور جب خود اس کے یا عہدہ دار کو گرفتار کرنے کی نیت ہو اور اس کے ہونے کوئی آلات قمار بازی یعنی کسے گئے ہیں تو اس مکان یا احاطہ محدود بیچارہ یا بگڑے ہوئے تمام حصوں کی ہیں وہ خود یا عہدہ دار کو گرفتار کر کے یا بگڑے ہوئے یا بگڑے ہوئے تمام آلات قمار بازی جو اس تلاش سے دستیاب ہوں گرفتار کر کے اور اپنی قبضہ میں لائی یا اس عہدہ دار کو اجازت اس امر کی ہے۔

امرتسر میں قمار بازی قابل توجہ گورنٹ
 قمار بازی کے جنتیج سے کسی فرد بشر کو انکار ہو گا۔ اسی لئے قرآن مجید میں اسکو شرک کے ساتھ شمار کیا گیا ہے حالانکہ قرآن مجید کی اصطلاح میں شرک سب سے بڑا گناہ ہے مگر قمار بازی کے جنتیج کے لحاظ سے اسکو ہی اگر انجمن لگانہ کے ساتھ شمار کیا ہی جوری۔ خون۔ شرابی قمار کے ادنیٰ ناسیج ہیں اور کشت و خون ہی اس سے ڈر نہیں۔ گورنٹ انگریزی نے ہی اسکو جرم قرار دیا ہے۔ چنانچہ ایک نمبر ۱۸۶۱ء صدرہ ۲۵ فروری ۱۸۶۱ء کی پانچویں دفعہ ہے:-
دفعہ ۵۔ اگر عہدہ دار غرض با اختیار یا مالک جوشریت یا ضلع کا سپرنٹنڈنٹ پولیس بروقت اطلاع دے اور بعد اسی تحقیقات کے جو اس کے نزدیک ضروری ہو جو اس امر کے باور کرنے کی پاد کوئی مکان یا احاطہ محدود بیچارہ یا بگڑے ہوئے مکان قمار بازی عام کے مستعمل ہے قمار کو اختیار ہی کہ محاسن قدمد کے جو ضروری تصور کیا و دوات یا دن میں بھر اگر جری

ضروری اطلاع سے نہ ہو جسے اور دوسری ہفتہ ضلع سے بردہ باؤ مفت۔ تیسری ہفتہ قیامت اور بعد ان ۲۱ فروری۔ اخبار نمبر ۱۰۰۰ کا نمبر اور فر ضرور ساتھ مکتب ضروری ہے۔ - پیغمبر

مگر ہم میں ذمہ اور امت میں اس کے بغلط برتاؤ کو دیکھ کر ایسے تخریبیوں کے
 ہیں جو ہمیں نہیں آتا کہ یہ ایک تمام یا خاص گروہ کو کسی اور ایک نے منسوخ کر کے اس
 فعل بد قمار بازی کو جائز قرار دیا ہے یا امت میں اس قسم سے انگریزی عمل داری یا کم سے
 کم اس قانون کے نفاذ سے عاجز ہے۔ ہم بلا خوف تردید کہہ سکتے ہیں کہ اگر قمار بازی حرام ہو جیسا
 کہ وہ مذکورہ سے معلوم ہوتا ہے قمار میں ہر ایک تین چوتھائی جرائم پیشہ ہو چکے ہیں وہ دہرائی کو
 بھی جانتے دیکھتے ہیں جیسا کہ گورنمنٹ کو ہندو قمار بازوں نے دیکھ کر دیکھا ہے کہ اس روز
 جو آکھینا ہمارا مذہبی شعار ہے جیسا مسلمان آوارہ گردوں نے قورم کے متعلق گورنمنٹ کو دیکھ
 دیکھا ہے کہ تفریح جانا پورا مذہبی کام ہے، امت میں تو یہ غضب جو کہ دن و رات سے
 ہر روز دن دن اس کو چھوٹی چھوٹی ذلتی ہو بلا ملانہ بات ہے جو جس طرح امت میں
 دیگر احساس کی بنیاد میں اہل مذہبی ہے اس طرح قمار بازی کی بھی اتنی بڑی ہنرزی بن رہی
 امت میں جو گذشتہ ایام میں جہاں جوں کے دوڑنے لگے تھے یا آئندہ کو بھلیگی ان میں قمار
 بازی کو بہت بڑا دخل ہے۔

ہم نے جو اس بلا سے بچنے کے لیے درمان کی تدبیر تلاش کیا تو بعض بولیں جنوں اور بعض قمار
 بازوں سے یہ معلوم ہوا کہ صاحب مہاشی کٹر امت سے اس کو جرم قرار نہیں دیا اس لیے نام
 اجازت ہے لہذا ہم اپنے صوبے کے اعلیٰ حاکم رعایا پر گورنمنٹ گورنمنٹ سے اس کی گورنمنٹ
 کماں طرف توجہ دلائے ہیں کہ آرزو رعایا پروری موجب ایکٹ برہمنستان اس فعل پر
 کی بندش فرمادیں اور اگر ایکٹ مذکورہ منسوخ ہو چکا ہے تو براہ رعایا نوادی اس کو دوبارہ مجال
 کرنے کی کوشش فرمادیں ورنہ ایک روز ہندوستان کے وادہ ہے کہ امت میں شہر بھر بلکہ تمام ضلع
 قمار بازی کے سبب سے دروایہ اور جو ہر ہوا گیا۔
 ایسے ہے اس کے معزز یا لیٹن جنرل کیل ہی اس پر ضرور جوہر کرے گا۔

جناب مولوی محمد حسین صاحب بھاری سے فیصلہ

مولوی صاحب موصوف کی کل خط و کتابت ہم شائع کر چکے ہیں۔ ہر چند ہمیں اور خلقی
 طور پر ہر ایک شریف مسلمان کا فرض ہے کہ وہ اپنے صاحب کو پورا کر دے صاحب پورا کر دے
 والوں کو عرف شریعت میں منافق کہا گیا ہے۔ لیکن مولوی صاحب چونکہ ایک دفعہ اس قسم کے
 فیصلے میں قیل ہو چکے ہیں اس لئے وہ کسی طرح سے ہی معاہدہ کی باہمی پر نہیں آتے لہذا ہم
 پبلک کو اہل حال سنا کر آئندہ کے لئے اس سہل کو داخل دفتر کرتے ہیں ہمارے صلح ہوا
 ہوا نہ جنگی سے بیزار ہیں بیٹیا یا در آپس کہیں ان سے زیادہ خانہ جنگی سے بیزار ہوں۔
 یہی وجہ ہے کہ میں نے ایسے اختلافات کے لئے منصفوں کی تجویز کی تھی اور قورم میں ایک
 مثال قائم کر دی ہے کہ جہاں سے تو قورم میں کر کے اس قسم کے اختلافات کو ختم کر
 منصفوں کی سپرد کر کے فیصلہ کرایا کریں۔ مگر مولوی محمد حسین صاحب کو چونکہ خانی جنگوں
 ہی میں مزہ آتا ہے اس لئے وہ اس میں سرگردان رہتے ہیں۔ ایک طرف علامہ آدرہ کو
 کہتے ہیں کہ انہوں نے ان کے بغلط فیصلہ کیوں دیا ایک طرف جانا۔ باہر تانا اور جہاں
 احمد صاحب صاحب امرتسری کو بڑائی سے یاد کرتے ہیں ایک طرف جناب مولوی عبد الجبار
 صاحب غزنوی کو جاہل ایسا اور یہاں کہتے ہیں حالانکہ جگہ کیا ہے یہ کہ مولوی عبد الجبار
 صاحب غزنوی کے مستقد اور ہندی انکو امام صاحب کہتے ہیں جس میں نہ کسی آیت حدیث
 کی مخالفت ہے نہ کسی قانون کی خلاف ورزی ہے مگر لانا بنا لوی کے دل دریاغ میں
 ہوجاتے سما جائے ایسے کون کمال کو آپ نے ہمیشہ سے اس بڑے ضروری مسئلہ پر قورم میں
 شروع کر دی جس سے معلوم ہوتا ہے کہ شاید اگر آج صاحب اس طرف توجہ نہ کرتے تو خدا
 جانی اسلام ہا کہ کسا رکن بومیرہ ہو کر گر جاتا۔ پھر یہی نہیں کہ مولوی صاحب آپ کی
 کی تحقیق کہہ دیں نہیں بلکہ آپ کی تحریرات دیکھنے والوں سے یہ امر مخفی نہ ہوا کہ فی سلسلہ
 اگر دس لفظ ہیں تو ۶۰۰ حصص دل آناری اور ذیق مخالف کی تزیل اور تفرکے
 لئے ناکہ کئے ہوتے ہیں۔ چنانچہ اسی مسئلہ کے متعلق آپ مولوی عبد الجبار صاحب غزنوی
 اور ان کے معتقدین کو بار بار جاری پارٹی لکھتے ہیں لکھا گیا ہے کہ مولوی صاحب کے ایک
 رکن جو اپنی علم اور بردباری کی وجہ سے مشہور ہیں یعنی جناب مولانا ابوالاطییب صاحب
 صاحب محمد علی علیہ السلام نے ایک خط میں لکھا ہے کہ
 یہ جناب مولوی ابوسید محمد حسین صاحب کا شامت المنازعت میرے پاس پہنچا
 ہم نے اسکو کھول کر پڑھا دو سو سے دن اسکا پورنہ بنا کر انکی خدمت میں دیا گیا
 اور ایک خط طویل لکھا ہے جناب مولوی صاحب پر بہت افسوس کرتے ہیں انہوں

تقریر

اجمال ہی مثل گذشتہ سال کے تقریر کے متعلق ایک آئینہ رکھانی کا
 ارادہ ہے جس میں تحریک کی حرمت پر سب اہل سنت و علماء کرام کے دستخط
 ہونگے پس ناظرین ہجو اس کا تحریر میں مدد میں کہ اپنے اپنے علاقہ کے علماء سے رجوع کے
 دستخط گذشتہ سال میں شائع نہیں ہوئے، تقریر کی عاقبت کے متفقہ اجراء میں متفقہ صرف
 اتنا کافی ہے کہ تقریر میں یہ یا یہ کہ تقریر بنانا حرام ہے۔ امید ہے ناظرین دینی کاموں
 میں سرگرمی رکھنے والے اصحاب اپنے اپنے علاقہ کے علماء سے دستخط کر کے دفتر اجراء میں
 بہت جلد پورا کر دینے سے اجازت فرمادیں۔

نے اپنی علم و فضل کو ڈوبو دیا ان کے نزدیک ساری لوگ باہل اور وہ خود ایک فرد کامل علم کے ہیں ۱۸ رمضان ۱۳۲۵ھ

شرح جن مولوی محمد حسین صاحب کو فائدہ جنگی سے کچھ خاص ان سے ہے مگر میں تو اس سے نفرت سے ہے اس کی ہم اچھا مسلہ فیصلہ آج شائع کر کے آئندہ کچھ وقت تک فاضلین کو ناظرین اہل حدیث کو یاد چوگا کہ میری عربی تفسیر کے متعلق حضرات علامہ غزالیہ ذابیک تئیں تو مرتب کیا تھا پھر مولوی محمد حسین صاحب کے دستخط ہی بڑی فخر سے درج ہو کر مصلحت کشیہ دفاع کار، اہل سنت سے خارج ہے اسکا میں ہلے جواب لکھا اور بفضلہ تعالیٰ اپنی علماء کے قلم سے اس فتوے کو لکرایا جنہوں نے فتوے غزالیہ پر دستخط کئے تھے یہ نزارع یہاں تک پہنچے تھے کہ آئندہ میں بنی ملا صاحب مولوی حافظ عبدالمد صاحب بنائے مولی شامس الحق صاحب جناب مولوی شاہ بین الحق صاحب) منصف مقرر ہوئے ہر منصفان نے بالاتفاق فیصلہ دیا کہ منصف تفسیر اہل سنت اور اہل حدیث ہے۔ مولوی محمد حسین صاحب نے اس فیصلہ پر ایک اپیل لکھا جسکی بابت آپ فرماتے ہیں۔

۱۰ اس فیصلہ میں اہل اصول مذہب اہل حدیث کو چھوٹا لگایا گیا ہے جس سے صرف جزئیات مسائل میں ہی کیا گیا ہے اس امر کی تفصیل با دلیل خاکسار نے اپنی فیصلہ کی اپیل میں چالیس صفحوں کی ہے جو فاضل منصفوں کی خدمت میں بغرض نظر ثانی پیش کی گئی ہے۔ وہ اپیل منظور ہو کر میں پھر ہی اپنے اپیل پر تین سو تیس فیصلوں کے کامل اجلاس میں پیش نہیں ہوئی۔ اس اپیل کے اہل کی نسبت و منظور نے فرداً فرداً رائے ظاہر کر دی ہے جس سے دلائل اپیل کے کبری کی کلیت صحیح و مسلم ہو چکی ہے۔ اگر ان کو کچھ شک و تامل ہے تو اچھا یہ صغریٰ لیا ہے جو آپ کا اہل رسالہ آیات متشابہات دیکھ کر رفع ہو جائے گا۔ ان شاء اللہ تعالیٰ اور بصورت عدم ثبوت اچھا یہ صغریٰ خاکسار بڑی خوشی سے اپنی اپیل پر عرض کر دو ایسے لے لیکھا (اشاعت رج ۱ ص ۱۱۱)

اس تحریر میں عبارات زیر خط خاص قابل غور ہے جس میں مولوی صاحب نے صاف قرار کیا ہے کہ منصف صاحبان نے آپ کے برخلاف فیصلہ کیا تو آپ تسلیم کر لیگے۔ مولوی صاحب کی اس تقریر کو اردو داؤلوں کے ذہن نشین کرنے کے لئے ذرا تفسیر کرنا ضروری ہے۔ یہ ہر ہر دلیل کے دوجہ ہوتے ہیں ایک کا نام صغریٰ دوسرے کا نام کبری ہوتا ہے۔ قانون کی کتابوں میں جو سزائیں لکھی ہوئی ہیں کہ فلاں جرم پہ فلاں سزا ہے۔ بہرہ کہ کبری کے جو اور عدالت میں جو کسی جرم پر مقدمہ ہوتا ہے قاضی میں صرف صغریٰ ہی پر بحث ہوتی ہے۔ کبری تو مسلم ہوتا ہے۔ اس مثال سے ناظرین سمجھ گئے ہونگے کہ اہل بحث اور نزارع صغریٰ

ہی میں ہوتا ہے چنانچہ مولوی صاحب ہی انشاء اللہ ۲۱ جولائی ۱۳۲۵ھ پر فرار کرتے ہیں کہ صغریٰ ہی محل نزاع ہیں۔ آپ کی دلیلوں کا خلاصہ صرف اتنا ہے کہ منصف تفسیر دفاع کار، حدیث سے منکر ہے نہ تو ہوا صغریٰ، اور منکر حدیث اہل حدیث سے خارج ہے (یہ ہوا کبری جس میں کسی کو نزارع نہیں) اب ہم نے یہ دکھانا ہے کہ مولوی صاحب کو صغریٰ میں حضرت منصفوں کی خدمت میں پیش ہوئی اور انہوں نے مولوی صاحب کے برخلاف فیصلہ کیا۔ ان امور کا ثبوت خود مولوی صاحب کی تحریر سے ہوتا ہے۔ آپ میری برخلاف میں نہیں لکھ کر فرماتے ہیں کہ ان دلائل ثلاثہ کے صغریٰ کو منصف اسی حافظ عبدالمد صاحب، آری میں ثابت کر چکی ہیں ۱۲ ص ۱۱۱ ج ۲۱۔

اس کلام ہدایت الیام سے ثابت ہوا کہ جن صغریات کے متعلق منصفوں کا فیصلہ آپ نے تسلیم فرمایا ہے وہ صغریات آپ کے خط اسی حافظ عبدالمد صاحب (میر منصف) میں ملتے ہیں بہت خوب! اب ہم نے یہ دکھانا ہے کہ یہ خط حضرت منصفین کی خدمت میں پیش بھی ہوا یا نہیں۔ بجز اللہ اس کے ثبوت کے کسی بھی چیز کی بیرونی شہادت کی ضرورت نہیں۔ مولوی صاحب وصوف خود ہی کہتی ہیں۔

۱۱ بعد اتمام جلسہ (مدیر احمدی آ رہ) بہتمان جلسہ کا ایک خاص جمع ہوا اس میں منصفین ثلاثہ فیصلہ آ رہ اور چار اشخاص اور شامل تھے اور یہ قرار پایا کہ پہلے خط خاکسار بنام حافظ عبدالمد صاحب پڑھا جاوے اس کے بعد ثنا آرائش کے اہل حدیث ہونے یا نہ ہونے پر بحث کی جاوے جب وہ خط پڑھا جاتا تو بہتمان جلسہ سے ایک صاحب کہیں کہیں بولتے تو خاکسار جواب دیتا ہے (ص ۲۱۱ ج ۲۱)

تو ویسا صاحب کی اس عبارت سے یہ تو بخوبی ثابت ہوا کہ جس خط میں آپ کے صغریات مرقوم تھے وہ خط حضرت منصفان کے سامنے پڑھا گیا۔ اب ہم یہ دکھاتے ہیں کہ آپ کو ان صغریات کو منصفوں نے کس عزت کی نگاہ سے دیکھا۔ آپ خود ہی اسی صفحہ (۲۵۶ ج ۲۱) پر لکھتے ہیں کہ۔

۱۲ دو مثال ثلاثہ منصفین فیصلہ آ رہنے یہ کہا کہ یہ عبارات متعلقہ المعانی ہیں لہذا ان سے مدعا رقم خط (یعنی خود بدولت کا مطلب کہ منصف تفسیر منکر حدیث ہے) ثابت نہیں ہوتا۔

فیضت ہے کہ اس تحریر میں مولوی صاحب دو منصفوں کی رائے کو اپنے برخلاف ہونے کا اعتراف کرتے ہیں مگر تین منصفوں آئی مجلس میں تحریری فیصلہ دیا تو آپ تینوں کے دستخط ثبت ہیں کہ مولوی صاحب کا مدعا ثابت نہیں یہی وجہ ہے کہ مولوی صاحب نے جلد ۱۰ اشاعت میں تمام علماء آ رہ کو بڑے زور سے اور نواب جی کو کھوکھو صاحب

نزاری کی ہوا گل اور نوبت

حدیث و حدیث

نزاری کی ہوا گل اور نوبت

اہل بیت مرزا - مرزا صاحب قادیانی کا یہ بیگناہیوں کی توبہ پوری شیخ وسط سے لکھی ہے قیمت ۵۰ روپے
رسالہ نانا صاحب قیمت ۱۰ روپے

عادت شریف بے نقط مائی ہیں۔

تا نظرین! ہم نے جو عبادت مولوی صاحب کی نقل کی ہیں انہیں کسی طرح سے اپنے ہم راہیوں کو دل نہیں دیا بلکہ مولوی صاحب کے اہل باقرہ کو پیش کر کے نتیجہ بتلایا ہے لیکن مولوی صاحب اپنی کبرستی کی وجہ سے بہول جاتے ہیں اور خواہ مخواہ ہت ہت نہیں چھوڑتے جس کا نتیجہ ان کے حق میں اچھا نہیں اور ہونگا۔

خلافہ مطلب یہ ہے کہ مولوی صاحب نے چونکہ حضرات علماء آراء کو میرے معاملہ کو متعلق منصف مانا ہوا ہے اس لیے جو حکم شریعتی راڈ فوڈ یا لٹریچر وہ وہ ہوا کہ مولوی صاحب کو چون چرائی گئی تھی نہیں۔ گروہ کہتے ہیں اس لکھی ہیں ہی کہنا پڑتا ہے کہ ہم اپنی ناقص تیری سرنگی کیسے دیکھیں؟ اور زمانے کی طرح رنگ باندھنے والے

لطیفہ حضرت افاضی مولوی صاحب میری مخالفت میں ایسے کچھ محاسن بنتے ہوئے ہیں کہ آپ کو خود بھی معلوم نہیں کہ کیا کہہ رہے ہیں اور ہلکے آہیکے معنائیں کو کس عزت کی نگاہ سے دیکھتی ہے۔ ناظرین! اہل حدیث اور دیگر حضرات خوب لائق ہیں کہ یہ خاک رنگ اپنے اسلئے بریکوہ سے کیسا ہی پنازہ عوامی ہے مگر مرزا صاحب قادیانی کی اذیت اور مرزائیت تو کبھی اسے خواب میں بھی نہیں آئی۔ مرزا صاحب قادیانی نے میری مخالفت سے بچ کر میری سمت اور مصیبت شدیدہ کا مبادلہ کیا۔ میں نے مرزا کے رد میں خاص ایک رسالہ مرتب قادیانی ماہوار جاری کر رکھا ہے۔ عرض ہو وقت پنجاب اور ہندوستان میں اگر تیس ہوں کہ مرزا کی مخالفت میں سب سے اقل بہتر میں ہوں تو غالباً یہ دعوے

بیاظہر میں ہونگا۔ پیکر دہلی یعنی اہل قرآن کے رسالہ نام کا جواب آئی ہے نے دیا اور کئی نام نے اس طرف توجہ ہی نہیں کیا۔ مگر مولوی صاحب کی صداقت کا انداز کبھی کہ اشاعت جلد ۲ کے صفحہ ۱۲ پر میرے لئے چار نقب اختیار کیے ہیں یعنی معتزلہ اور چیری ان دو کو ہسٹری بائیو گرافی اور چکر لائی ہی بتایا ہے جس کو دیکھ کر میرے

مذ سے بے ساختہ نکل گیا۔ کس کی منت میں گھول پور بتلا اور شیخ + تو کبھی گرجے۔ مگر مسلمان جب کہ ہے ان مولانا صاحب کی کبرستی کا اثر جس سے گونٹ کا اصول پیش بالکل صحیح معلوم ہوتا ہے۔ انہی دو ایسا مس نے اشاعت جلد ۲ میں میری دیانت امانت اور اخلاق پر ہی حملہ کیا ہے جس کے جواب دینی میں بھی شہادت اعدا کا خیال مانع ہے اس لئے میں اتنی پر تعاضت کرتا ہوں۔ دم گنتی درخندم۔ عفاک اللہ۔ کنگوتھی۔

آخری التماس۔ مولانا صاحب کی خدمت میں ایک التماس کہتے ہیں کہ خدارا اب تو اس دہاندہ قوم کے حال پر رحم فرمادیں اور تفرقہ پر تفرقہ نہ بڑھادیں۔ تبلیغ اور

انتقام فضائی میں فرق کیا کریں۔ تبلیغ سے تفرقہ نہیں ہوتا۔ خدا کا پکا خاتمہ بخیر کرے۔ خاک رسو اگر آپ کو کوئی جڑا اختلاف ہے تو یا تو حسب معاہدہ قیم علماء آراء کے اس فیصلہ کو تسلیم فرمادیں یا حسب معاہدہ جدید منصفان جدید سے فیصلہ کرائیں اور اگر اس معاہدہ کے نسخ کا جملہ تراشتے ہیں تو اس کے فیصلہ کے لئے جناب مولوی احمد صاحب امرتسری یا جناب حافظ عبدالمتان صاحب وزیر آبادی کو اپنے ایک خط میں منصف بنانے کی ہجو جاننت ہی تھی مولوی صاحب موصوف کو تو آپ صاحب پر میرا ہی بتاتے ہیں اسلئے جناب حافظ صاحب کو میں اس تصنیف کے ہی منصف ماننا ہوں اگر حافظ صاحب ہی (بقول آپ کے) میں فیروز الدین صاحب کی طرح انکار کریں تو مولوی اپنی سنجش صاحب دیکل ہرشیا پر پورا ڈاکٹر سید جمال الدین صاحب ساکن پشاور کو آپ منظور کریں منظور کر کے ساتھ ہی دعوے فرسخ معاہدہ میرے پاس بھیجیں میں انکا جواب لکھ کر میان فرولا لائے صاحب مختصر خط و کتابت کو دیدنگا۔ لیکن آپ یا میں اسکے مجاز نہیں کہ منصف سے کسی قسم کی خط و کتابت یا ملاقات کریں۔ اگر آپ نے یہ بھی نہ کیا اور خواہ مخواہ کا تفرقہ دکھا تو شاید مجھے ہی آپ کے مقابلہ کی طرف خاص توجہ کرنی ہوگی پس آپ نمودن رکھو!

متبل کے دیکھو دم دشت غایین مجنون کہ اس فلاح میں سودا برہنہ پا ہی ہے۔

مرزا اصناف قادیانی کو میرے مبادلہ کے اثر کا اعتراف

ناظرین آگاہ ہو چکے کہ مرزا صاحب قادیانی نے میری خواہشات سے بچ کر بجائے خود میرے ساتھ مبادلہ کا اشتہار دیدیا

تھا کہ ہم دونوں مرزا صاحب اور خاکسار میں سے جو شہادت کی زندگی میں مر گیا یا اُسے کوئی موت کے برابر مصیبت آوگی۔ خدا کی شان اس مبادلہ کے بعد مرزا صاحب پر طرح طرح کی آفتیں نازل ہوئیں؟ پکا مرزا فرزند مبارک احمد ستمبر گذشتہ میں مر گیا۔ جس سے مرزا صاحب کی کمر کو ایسا صدمہ پہنچا کہ موت سے بدرجہ کی تفصیل ۱۱ اکتوبر کے اہلحدیث میں دکھائی گئی ہے۔ اس کے جواب میں مرزا صاحب نے ۱۱ نومبر کے بد اور انکم میں ایک لہما سا آہی کے دو کافوں کے برابر اشتہار دیا ہے جس کا ایک حصہ درج ذیل ہے۔ آپ لکھتے ہیں۔

یہ تبصرہ | مجھ کو اس تحریر کے لئے اس بات نے مجبور کیا ہے کہ میں مامودوں کے امر صرف اور ہی حکم رکھوں اور نشتے داؤں کو ان امور پر قائم کروں جس

اخبار
اس نام لکھا گیا
جس کے ذریعہ
مردہ عالم کو دوا
گیا ہے جس میں
کے متعلق جو
علاوہ ہندو
حکام و طبیب کے
بھی درج ہو۔
ایسے مریضوں
اور مر ایک قسم
کا جواب لکھتے
مرتب و منظم
کہ جکا اکشات
گزنہ سے زیر
شیر والی مالیک
بڑے علماء و حکما
قابل قدر اخبار
کر ملاحظہ فرمائیں
نوٹ
جس کی قیمت
ہند کی جاتی ہے
المشتہ
میں خبر اخبار

حدیث نمبر ۱ اور تقلید قیمت ۲۔

شریعت اور طہریقت قیمت ۱۔

المزقات فی الاحکام الصلوۃ قیمت ۲۔

اہل فقہ کو سورہ پیمہ العام

اہل فقہ کی کذب بیانیان اور اہل فہمیاں سن سکر ہم اور تمام لوگ حیران اور ششدر ہیں اڈیٹر اور اس کے نامہ نگاراں عجیب ہی کینڈی کے ہیں کہ انکو جھوٹ بولتے ہوئے شرم آتی ہے نہ ہمتان لگتے ہوئے جھجکتے ہیں سچے قصے تو ہم کیا لکھائیں۔ مثال کے پرچوں ایک نامہ نگار مولوی عبدالسمندر ترقی کا مضمون نکلا ہے جس میں لکھا ہے کہ:-

تازان زائدی (مؤلف) کا عقیدہ ہے کہ البیاد علیہم السلام اور اولیاء علیہم الرضوان کو بعد باللہ چوری چھوڑی دین نظر نہ پڑی چھپا ہوا ہے غالباً جو ہڑی چھار مراد چوری چھوٹے سے ہرگز نہ تھے جس سے ان کے امام مولوی اسماعیل دہلوی کی کتاب بقویۃ الایمان میں ہے:-

اتس عبارت کی نسبت ہم اڈیٹر اور اس کے کاذب نامہ نگار کو تہنیت دیتے ہیں کہ وہ ہم سے فیصلہ کریں۔ اس فیصلے کے لیے ہم ایک آسان صورت پیش کرتے ہیں جو کسی طرح کی نمانع اور جھگڑا کی نہیں ہے۔ وہ یہ ہے کہ جناب مولانا صاحب علی صاحب خلیفہ برٹنی اور جناب مولانا شاہ محمد سلیمان صاحب خلیفہ جلواڑی سے فیصلہ کر لیا جائے کہ تقویت الایمان سے آپکا یہ مرغان ثابت ہوتا ہے آپ تقویۃ الایمان کا منصف تبارک و تعالیٰ صاحبان کی خدمت میں بھیجیں منصف بنا فیصلہ دونوں اخباروں کے دفتروں میں بھیجیں اگر دونوں منصفوں میں اختلاف ہو تو جناب مولانا ابو محمد عبدالحی صاحب خلیفہ حنفی دہلوی سربراہ ہونگے اگر حضرات منصفین یہ فیصلہ دیں گے کہ نامہ نگار کا یہ تقویۃ الایمان سے ثابت ہے تو ہم کبھی چہرہ دار اہل فقہ کے اڈیٹر کو انعام دیجے جو کہ وہ لطف خواہ ہیں اور نصف نامہ نگار کو دیں۔ اگر نہ ثابت ہو تو ہم ان کو نقدی کچھ دینگے بکہ صرف یہی کہ اہل فقہ میں انکو اتنا کہنا ہوگا کہ ہم سلف یہ دعویٰ نہیں کیا تھا اور قرآن شریف میں جو چہرے کی سزا ہے ہم اس کے مستوجب ہیں اس فیصلہ کے لیے ہم برسرِ پیش صاحب آئری برٹنی صاحب خلیفہ عربی اہل فقہ کو خاص توجہ دلاتے ہیں دیکھئے ہماری دریا دلی کہ ہم تمہاری سلسلہ علماء کو منصف مانتے ہیں سہ ما سیاہ روئے شود ہر کہ درخشاں باشد لیکن ہم دہلوانی طور پر چنگوٹی کرتے ہیں کہ اہل فقہ اور اس کے مسخری نامہ نگار کو منصفی کرانے کی کہیں جرئت نہ ہوگی بجا قدرت ایلین ہم واللہ علیہم بالظالمین +

آئید ہے لہذا قیمت کے خریداروں بھی کچھ رقم ہفقہ کے انعام میں بڑا بیٹھے تاکہ فیصلہ کی تریب ہو۔ ہمارے کرم دوست محمد الین صاحب کٹرئی انجمن حضرت السنہ مبلغ ہر دور نفسی علم الدین صاحب اسٹنٹ سکریٹری مبلغ سے تقاضی دین محمد صاحب فتن جہر والی مبلغ

علماء احناف سے چند سوال

علمائے احناف اگر سوالات ذیل کے جوابات کافی دینی توفیق اپنے خیال سے جمع کر کے سجاو پکا حنفی المذہب ہونے کو ظاہر ہوں اور بجا خلعت لینے کے مجیب صاحب کو مبلغ پانچ روپیہ کی خدمت عطا کر دینا اور اگر جواب نہ دیں تو مذہب حنفی سے تائب ہو کر خالص محمدی بن جائیں

سوال اول۔ تقلید شخصی کی پابندی اگر امام کے افعال سے ثابت ہو یا نہیں؟

سوال دوم۔ خلفائے راشدین کو اگر امام مجتہدین اربعہ پر فضیلت ہے تو پھر آثار کے ہونے سے منقول کی تقلید کیوں واجب ہوئی؟

سوال سوم۔ سابقہ جہلی کے علاوہ چار صحابہ اور کعبہ میں ذکر کرنا قرآن حدیث سے ہی ثابت ہے یا امام مجتہدین نے کہا ہے تو نص صحیح سے ثابت کریں؟

سوال چہارم۔ تقلید شخصی کا رواج تیسری صدی کے بعد سے شروع ہوا تو قبل رواج تقلید شخصی کے مسلمان جو تقلید شخص یا مذہب معین کے پابند نہیں تھے تو وہ اسلام میں کیسے تھے اور اہل سنت تھے یا اہل بدعت؟

سوال پنجم۔ اجتہاد اگر اولیہ پر منحصر کرنا اور انکی بعد کے علماء سے نفی کرنا افضلنا بعض کو علی بعض نص صحیح کے خلاف ہے یا نہیں اور اس پر کوئی دلیل مثل ختم نبوت کے ہے یا نہیں؟

سوال ششم۔ امام محمد دام ابو یوسف و دیگر علماء کے بار احناف متقدمین متاخرین نے امام ابوحنیفہ صاحب کے قول سے ہزاروں جگہ خلاف کیا بلکہ صاف رد کر دیا تو یہ صاحبان غیر تقلیدت کے ذمے سچے یا نہیں؟

السائل محمد سلیم سوداگر از مولیٰ سراسرے کہند

اولیاء کی زندگی اور کرامات

مصری اخبار المود کا ایک نامہ نگار جس نے مسخری کے نام سے دستخط کئے ہیں کہتا ہے کہ آجکل مصر میں ذیل کے سوالات پر نہایت گرم بحثیں جاری ہیں کیا اولیاء کی کرامات جرحی ہیں؟ (۱) کیا ان کے مرثیہ کے بعد ان سے مدعا لگنا جائز ہے؟ (۲) کیا ان کی قبروں کو بوسہ دینا اور ان کے آستانوں پر بیٹھنا یا رگڑنا درست ہے؟ (۳) کیا ان کے مناروں پر چڑھنا اور جڑانا اور اس چیز سے انکا کہا نا جائز ہے؟ (۴) کیا اولیاء اللہ بعد مرثیہ کے اپنی اولیاء جہنوں اور اولیاء اور جناس کے ساتھ زندہ رہتے ہیں؟

پیشہ چار و پشہ با نکل سفید سرائیں با درجہ کی گز نہیں آندا ہے۔ مالاً طول و گو چار خانہ نہایت گر ہی سوز کے لٹو باو گر خانہ ہے۔ ہوا چار خانہ گرم ہے، میں اور پشہ گردا پشہ اور ہوا عریزہ ہمارا اس نے عمدہ اپنا پتہ علم الدین

اگر مستحق ہوں اور شیخ عبدالسلام صاحب ساکن حال دفتر الحدیث امرتسر روینگے۔

Handwritten text at the top right of the page, possibly a title or date.

Handwritten text block in the upper right section of the page.

Handwritten text block in the middle right section of the page.

Handwritten text block in the lower middle right section of the page.

Handwritten text block in the lower right section of the page.

Large handwritten text block at the bottom right of the page.

Main body of handwritten text on the left side of the page, organized into several paragraphs.

Vertical handwritten text on the far left margin of the page.

فرقہ سنوسیہ اور اسلامی خطرہ

اس ضمن میں کہہ چکے ہیں کہ اس کے بل حدیث میں کلمہ پھیلنے سے پہلے اس پر

اور اس کی قیود اور ضروری تشابہی اسی پر مبنی تھے جس میں ناظرین پڑھنے سے پہلے اس پر

کو دیکھ لیں تو مفید ہوگا۔ (ایڈیٹر)

اس کی اولیات میں سے ایک کا نام یہ تھا کہ اس نے ہر معمول زبان سلطان شکی مسعود پر مغربی کی مسجد پر مغرباً سراج کے شمال و مشرق میں ہر مقام پر جو بے بسکا دوسرا نام جنیوب بھی ہے ایک سنگھ قلعہ نما زاویہ تیار کیا جو اگرچہ اب تو نہیں لیکن کچھ دنوں پہلے کنگرہ و سنوسیہ کا صدر مقام تھا۔ جو بوم میں اس نے آلات حرب اور گولی بارود کی تیاری کے لئے کارخانے قائم کئے اور سالانہ جنگ اور رسد کے ذخیرے اور گودام بنائے۔ یہاں وہ اندرون ملک کے سرداران و شیوخ قبائل سے خرچ میں ماضی دانست۔ غلام اور شتر مرغ کے پر وصول کرتا تھا۔ یہیں شمالی ساحل کے غیر فرسٹ اور غرضی بند گاہوں سے اس کے پاس ہتھیاروں اور گولی بارود کے ذخیرے آتے رہتے تھے۔ یہیں بوزر، شمالی و مغربی افریقہ بمبکتشا اور صوبجات صحرائے اعظم کے حجاج کہ جاتے ہوئے اس کے فیوض برکات سے مستفیض ہوتے تھے اس لئے ہر سال جمع ہوتے تھے۔

خدا جانے اس پر اسرار صحرائی قلعہ کا نقشہ کیا ہوگا جو قلعہ ہی نہیں بلکہ اس حیرت انگیز گروہ کی جگہ۔ دارالاسلم، خانقاہ اور پارہ جنت بھی کہہ ہے۔ جس کی فوجی مشق کسی دن افریقہ میں یورپ کو پیام اجل منانے والی ہے۔ اس کی چار دیواری کے اندر کا منظر حقیقت میں سپیت ز اور ہوشربا ہوگا جسے کوئی معمولی شہر نہ سمجھ سکے۔ نہ جان کا اندیشہ ہے اور وہ ابلتا ہوا چشم ہے جس سے ممکن ہے کہ ایک ایسا سیلاب بنگلے جو ویسا ہی بلکہ اس سے بھی زیادہ زبردست ہو جس نے آج سے کئی سو سال پہلے شرب سے پھوٹ کر مشرقی دنیا کو بل تھل کر دیا تھا۔ بہر حال اس شہر کے نقشہ اور حالات کا اندازہ مغربی تصور پر چھوڑا جاتا ہے کیونکہ کسی یورپین نے آج تک اس کی گلیوں میں قدم نہیں رکھا اور کوئی یورپین آنکھ سے اس کی دیواریوں کو نہیں دیکھ سکی۔ تین اشخاص نے تجزیہ کیا۔ ڈیویئر اور رالف نے البتہ اس بات کا بیڑا اٹھایا مگر منزل مقصود کا سپہ بچنے سے کوسوں پہلے سنوسیوں نے ان بیچاروں کو لٹے پاؤں میں دبا دیا۔ ویسی جاسوس جو مختلف گورنمنٹوں کی نظر سے مخفی کرنے کے لئے بھیجے گئے۔ ان میں سے ایک بھی جیتا بچا نہ لوٹا۔

جربوب میں محمد ہر سال مقدسین اپنی قبائل کے سرداروں کو سالانہ آئندہ کے طرز عمل

اور کاندوئیموں کے متعلق بحث اور مشورہ کرنے کے لئے جمع کیا کرتا تھا۔ اس نے اپنے مختلف زاویوں کے امین سلسلہ صل و رسائل قائم کرنے کے لئے بیٹے ہر کاروں کی چوکیاں ٹھاٹھی کھینچیں۔ اور ہم خبروں کے جلد پہنچ جانے کا انتظام بھی اسی طریقہ پر کر رہا تھا۔ اس کے علاوہ اس نے ریسرٹی تیار کر لئے تھے۔ جن میں جاوہت سنوسیہ کے ہر فرد کا نام درج ہوتا تھا۔

اس ضمن انتظام کی بدولت سنوسیوں کی طاقت بے حد بڑھ گئی جس کا اندازہ اس سے ہو سکتا ہے کہ ۱۸۵۰ء میں محمد نے ایک فرمان نافذ کیا جس میں امیر المؤمنین سلطان عبدالحمید خان کو دوا لود پے سے گھر سے تعلقات رکھنے کی پاداش میں دائرہ اسلام سے خارج کیا گیا تھا۔ اس فرمان کے نفاذ کے تصور سے ہی دن بعد سلطان کا انتقال ہو گیا اور اس واقعہ نے محمد کے اقتدار کا پلہ اور گرا کر دیا۔

فرقہ سنوسیہ کے اثر اور طاقت کی ترقی اس سرشت ہی کو شہدائے امین ان کو جوڑا ہے جو دہتے ان کی تعداد ایک سو میں سے اوپر تھی۔ یہ خانقاہیں دنیا سے اسلام کے قریب ہر جگہ میں پھیلی ہوئی تھیں۔

خیال تھا کہ ماہ نومبر ۱۸۵۷ء میں مینی چور ہوئی صدی کے آغاز پر محمد کوئی بھی اعلان کرے گا لیکن وہ تاریخ بلا کسی مجاہدانہ کارروائی کے گزر گئی جس کی وجہ غالباً یہ تھی کہ محمد کی دور مینی نے اس موقع کو قبل از وقت سمجھا اور یہ جان لیا کہ بالفعل کسی وسیع پیمانہ پر کامیابی کی توقع محال ہے۔ چند سال ہوتے ہیں کہ محمد کا انتقال ہو گیا۔ سرتے دم تک اس نے جہاد کی کسی وسیع پیمانہ پر اجازت نہ دی جس کی وجہ وہی ہے جو اوپر بیان ہوئی موجودہ شیخ اسی کا بیٹا ہے جس کے حالات اگرچہ بہت کم معلوم ہیں لیکن جو کہ معلوم ہے اس سے ثابت ہوتا ہے کہ وہ محمد کے نقش قدم پر چل رہا ہے اور جو اصول اس کے باپ نے قائم کئے تھے انہیں پر جوش استقلال اور عقیدے کا دہندہ ہے۔

میں یہ وضاحت ثابت کر چکا ہوں کہ محمد غیر معمولی قابلیت کا شخص تھا۔ شیخ اول یعنی اپنے باپ کی طرح وہ بھی تقدس کی ایک پراسرار چادر میں سر وقت لپٹا ہوا تھا۔ خراسان کے نقاب پوش مدنی ثبوت (ان القنع) کے مانند اپنے مریدان خاص کے سامنے بھی وہ چہرہ پر نقاب ڈالے رہتا تھا اور کبھی تنہائی میں زہد و ورع کے ساتھ زندگی بسر کرتا تھا اور اگرچہ تمام اسلامی دنیا اس کی معتقد تھی لیکن اس کے پیروں اور مریدوں کے دلوں پر اس کی عظمت، ہیبت اور عزت کا سکہ جا ہوا تھا۔ اس کی تعلیم و تلقین کے مطابق اس کے مریدان بعد اسکان یہ نہیں ظاہر ہوتے

میں
۵ روزہ اخبار
بل کسٹری
لکھنے کا ذریعہ
یا مشرقی مغرب
شہر سے کے
کے مسلہ دستند
میں ہر اسلات
اور جہاں کام
مت مشورہ جیتنے
یا کوئی سوالات
لاؤ کیا کے
کا تھا کہ ہے
بلنے والے پر شقا
میں دوستی اور
سے شاک بنا ہے
اس کو ایک منزل اور
پر ہندو مسند لگا
نہر نہ خاتمہ ہو
! کو کرنا ہے کیا
ہاں پر وہی سخت
تہ
میا لیر کو لہ

تقابل طاقت اور اقتدار شریف کا سزا بد کر کے قرآن شریف کی نصیحت ثابت کی ہے

یہ کہ ان کا تعلق سنوسی جماعت سے ہے۔۔۔ اسی طرح کی دوسری اسلامی جماعتوں کو
 اندازاً ان کی گزشتہ ایسی علامت ہے جس سے وہ شناخت ہو سکیں۔ طریقہ سنوسیہ
 کا پیرو فریضہ کی طرح ہے پیسہ بہائی پڑھنے اور اشارات کے ذریعہ سے اپنے
 آپ کو ظاہر کر سکتا ہے اور جس سے شخص کو یہ بھی معلوم نہیں ہونے پاتا کہ اس کا کوئی
 تعلق اس زبردست جماعت سے ہے۔

سنوسیہ سنوسیہ کے پیرو میں محمدی کی پابندی سختی سے کرتے ہیں اور بعض
 دفعہ تو ایسی سختی اختیار کرتے ہیں کہ انہیں اتنی سے مشالان میں سے بعض
 سنیہ قدر اس بنا پر نہیں کہتا کہ انہیں ہے کہ جن بظہیوں کی راہ سے شکوہ صاف
 کی جاتی ہے وہ ایسے جانتے ہیں کہ شرع شریف کے مطابق حلال دیکھا گیا ہو
 یہ لوگ نہایت سادہ اور دکھناک زندگی بسر کرتے ہیں اور ہر شخص سے اپنے آپ کو
 متاثر و تعلق سنوسیہ کی تکمیل کے لئے وقف کر رکھا ہے۔ زادوں میں نام لگایا
 اور جانوروں پر لفظ اللہ دروغ یا جانا ہے جس سے یہ مراد ہے کہ یہ وقت اسلام میں
 جب کوئی شخص یا خیاں اس سلسلہ میں شریک ہوتا ہے تو اسے دنیا کی لذتوں کے
 ترک کرنے پر مجبور کیا جاتا ہے۔ نفیس و پر تکلف لباس اور زیورات کے استعمال
 کی مخالفت ہے۔ البتہ ہتھیاروں کی اگر اٹش جائز قرار دی گئی ہے کیونکہ یہ جنگوں
 پہلو میں کفار کے خلاف کام آتی ہے۔

اس وقت تمام برطانوی مقبوضات واقع مشرقی و مغربی وسطی افریقہ اور
 نیز مصر و سوڈان میں نہایت سرگرمی کے ساتھ یہ کوشش کی جا رہی ہے کہ
 کل مسلمان افواج کو سلسلہ سنوسیہ میں داخل کر لیا جائے۔ چونکہ مغربی سال
 متحدہ کاروائی راستوں کے باعث شمالی ساحل سے زیادہ ملاحہ ہے لہذا سنوسی
 و نظریات سنوسیہ کے مقابلہ میں بہت پیٹنے سے جا رہی ہے اور
 اس کا نتیجہ وہاں نسبتاً بہت زیادہ ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ میرے اس بیان میں
 مذکورہ مصلحتوں میں نہیں کہ ہر سال سلسلہ سنوسیہ کے صدقہ پر اس غرض سے بلو
 سپاہی کے بہرتی ہوتے ہیں کہ فرج میں اپنے اغراض و مقاصد کی اشاعت کریں
 میرا خیال ہے کہ اس طرح کی جڑھ مغربی ساحل پر اس مضبوطی سے جم
 گئی ہے کہ محال ہے کہ کسی ایسی کمیشن یافتہ یا زیر کمیشن یافتہ افسر سپاہی کی نسبت
 و ترقی کے ساتھ یہ کہا جاسکے کہ یہ شخص سلسلہ سنوسیہ سے تعلق نہیں رکھتا۔
 بالکل ممکن ہے کہ جس زیر کمیشن یافتہ فریضہ پر اس کے بلا دست کو سب سے
 زیادہ جرح ہے۔ یہ سپاہی ہر وقت اپنے افسر کی روٹی میں دہانے یا جس سپاہی

بہارِ اسلامیہ میں اس کتاب میں یہ لکھا گیا ہے کہ سب مسلمان جانتے ہیں۔

کی بہرتی ہو کر اس پندرہ سال کی مدت گذر چکی ہے اس نے فریضہ ملازمت محض
 اس غرض سے اختیار کی ہو کہ سنوسی مقاصد کی اشاعت کرے اور اپنے درجہ
 اور عہدہ کے اثر اور اپنی دیرینہ ملازمت کے رعب کو اسلام کے پیغام کے دوسروں
 تک پہنچانے میں صرف کرے۔ افریقہ کے اس عہد کے حالات کا مجھے ذاتی تجربہ
 تو نہیں لیکن ایک ایسے شخص نے جو کوئی بات اس وقت تک نہیں کہتے
 تک اس کا حرف حرف تول نہیں لیتا مجھے یقین دلا ہے کہ شیخ سنوسی کے منہ
 سے اگر جاہدونی سبیل اللہ کے الفاظ کج نکلیں اور جہاد کی بارود سے پی
 ہوئی میگزین کی سرنگ کو کل فیتہ دکھایا جائے تو ہماری مسلمان فوج کے کم از
 کم پچھتر فی صدی سپاہی فوراً علم بغاوت بلند کریں۔

میرزا جان باتوں سے کوئی یہ نہ کہے کہ اس لیے مغربی افریقہ کے سپاہیوں
 کی آبرو پر حرف لانا پاہتا ہوں۔ حاشا کہ میرا مقصد یہ نہیں ہے۔ بہت سے
 فریضہ مسکروں اور بہت سی جانفروں میں انہوں نے اپنی جان نثاری
 اور جان نثارانہ بہادری کا ثبوت دیا ہے۔ جرأت و زحمت کشی اور تہور کے سخت
 سے سخت امتحان میں وہ پیشہ پور سے آترے ہیں۔ میرا اصلی مطلب یہ ہے
 کہ دوسری جنگوں اور مردانہ اقوام کی طرح بجائے ایک گورے رنگ کی کافر قوم کی
 حکومت کے جو دوسرے براعظم کی ہندو لالی ہے اور جو خیالات و مقاصد میں ان
 سے بالکل مختلف ہے وہ اس قوم کی حکومت بدرجہا زیادہ پسند کریں گے۔
 جو مذہب قومیت اور رنگ میں ان کے ساتھ اشتراک رکھتی ہو اور اگر خود
 سے دیکھا جائے تو ان کی یہ شجہ کچھ بھی نہیں۔ یہ نتیجہ بد بہات کی قبل
 سے ہے۔ سکھوں ہی کو لو جن کی قوم جان نثاری اور اعلیٰ درجہ کی مردانہ صفات
 کے لحاظ سے نظریہ کے طور پر پیش کی جاسکتی ہے۔ جس سکھ سے چاہو پوچھ لو۔
 وہ گورے کو بالائے صاف صاف ہی جو بوسے گا کہ گورے کے انگریزی راج کے
 مداح اور اس کے وفادار خادم ہیں۔ لیکن اگر انہیں خود مانتا رکھے حکومت
 کے قائم کا موقعہ آتے تو فوراً سرسکھ مانگی ہو جائے۔ غرض اس طبعی
 میلان کے لحاظ سے نہ سکھ ملزم قرار دئے جاسکتے ہیں نہ کالے افریقی
 سپاہی۔ اور کوئی انہیں الزام دے تو دے میں تو نہ دوگا۔ (پانی آئندہ)

دیگر کارروائی میں صرفت کی وجہ سے مولوی عیاش
 اس ہفتہ فتویٰ نہیں لکھ سکے۔ - پیسہ -

اسلامی اخبار

تھیں اور ایک کیشن کانفرنس کے اختیارات کیلئے سندھ کے مسلمانوں نے
 دس ہزار روپے چہرہ میں کر لیا ہے (شاہد ہمت مراد)۔
 ماہرین نے اس کا کاغذ پڑھنے میں کہنے والے اس کا نام بہار احمد صاحب کی
 ایک دستخط کے نام پر ہوگا۔
 محکمہ تفتیش جرائم کے ایک انسپکٹر نے قلام واقع وسط ہند میں جاو کو بھجی کو
 گرفتار کیا ہے۔ یہ شخص سیر سپور کا باشندہ اور کئی سالوں سے جیل کا تکریب ہوتا رہا
 ہے۔ نیا دور میں اس کی رسیدیں بنکر لوگوں کا مال چھڑایا کرتا تھا۔
 گزشتہ ماہ کی ہندوؤں کی تفتیش کے لئے جو ہمیشہ ہم خبر ہو گئی ہوئی ہے۔ وہ
 ۲۲ ہزار روپے کی بلنگہ پھینچ گئی ہے۔
 قسطنطنیہ سے لے کر انڈین میونسپلٹی کی اس وڈا سٹ کے جراب میں گزرا
 یہ ہندوستان سے مسوخر ہر جاتی پنا ہے۔ کہہ کہ علاقوں کی کارروائیوں میں
 دست انداز نہیں ہونا چاہتا۔
 قسطنطنیہ کی ایک تاریخی منظر ہے کہ ایشیا کے کوچک میں مالی مشکلات
 اور گرائی کے سبب سے سخت و تنگ فساد ہوتے ایک گروہ سے تانبائیوں اور
 آٹا پیسنے والوں کے کارخانے لوٹ لئے ہیں۔ سپاہ نے فساد دور کیا۔ آٹھ ہفتہ
 زخمی ہوئے۔ بیروت کے ایک جم غفیر نے برآمد کردہ کے خلاف سخت اظہار
 ناراضی کیا جس سے آنا باہر جانے سے رک گیا۔
 کٹر مت باران کی وجہ سے نیگری اور جنوبی ہند کی ریوے لائن کئی مقامات پر
 بند ہو گئی ہے۔ ٹوٹی کورن اور کولمبو کے مسافروں کو درنگوں اور ٹھہرا پڑا۔ انڈیا
 کی شان کہیں حد سے زیادہ خشکی کہیں لہنیانی
 کانپور میں کئی چوراہے پودوں کی بیڑی کے خراب گاہ میں نہیں آئے۔ شوہر چنے
 پران کے شوہر اور ایک اور صاحب آجئے۔ ایک چور زخمی کیا گیا۔ اور دوسرا لوگوں
 نے بہا گئے وقت گزرا کر گیا۔
 کابل سے قندھار کی سڑک براہ غزنی تیار ہوئی شروع ہو گئی ہے۔ اس سے
 چکر سے اور کابل اور رسیگنی۔ جب یہ مکمل ہوگی اور قندھار سے ہرات کی سڑک
 بھی شروع ہو جائیگی۔ سفر ہنگامی ایک رجمنٹ اس کام میں مصروف ہے۔
 ایران کی حالت خوشگوار نہیں ہے۔ شیراز کے متصل فسادات ہوئے۔

تاؤ مکس سے ۵۰ مکس تک روزانہ چاہئے کہ یہ سماج لاہور میں مذہبی کانفرنس ہوگی
 ہندوؤں کے علماء اپنی اپنی الہامی کتاب کا ثبوت دینگے۔ جناب مولوی ابوالوفاد صاحب
 بھی شریک ہونگے۔
 اسماعیل باریا کی شکایت کرنے کرنے اب تو شکایت بھی ہوئی گئی۔ خدا
 اپنے بندوں پر رحم فرمائے۔
 کانپور میں ایک قسم کا مرض استسقا نمودار ہوا ہے جس میں کئی آدمی مبتلا ہو چکے ہیں
 آخری تحقیق سے معلوم ہوا ہے کہ جگہ مری کے ریوے تصادم میں دو درجن
 مسافر ہلاک اور آقا قدر زخمی ہوئے۔ زخمیوں میں سے بھی چند ایک بعد میں ہلاک
 ہو گئے ہیں۔ مال گاڑی کا یورپین ڈرائیور تصادم کی یہ وجہ بیان کرتا ہے کہ یورپیم
 بریک کے چر جانے کی وجہ سے اس نے بڑن کی دونوٹیوں کے ذریعہ ہر چر کوشش
 کی کہ گاڑی گاڑی کو ٹھیرائے گا انتظام کرے گا وہ مشین ہوا جس سے گاڑی بڑن
 سے نکل گئی اور سامنے کی آئینولی مسافر گاڑی سے ٹکرائی۔
 تھر ہار پارک کے علاقہ میں بھی خشک سالی کا اثر نمودار ہو گیا ہے۔ گہاس کم ہوتی
 جاتی ہے۔ اور پشے خشک ہو رہے ہیں۔
 تھرا آنر فٹنٹ اور پنجاب نے حضور واسٹ کے منظوری سے امرتسر جہاؤنی
 کے سکولوں پر یک دو ہفتہ کے صفائی کاٹیس مائد کر دیا ہے جو مہ سے ایک چہرہ
 ماہوار تک ہوگا۔
 اسلام آباد کالج لاہور میں یورپین پرنسپل کے تقرر کی تجویز مگر بھن حمایت بہرام
 لاہور کی کانگریسی کے بلدیہ منعقدہ، نومبر میں الحالیہ تجویز منظور ہوئی رٹھی
 زخمی کی بات ہے۔
 حیران سے انڈیا کی تمام ناظرین نے کہا ریمینٹا نے بیٹ پاس کر دیا کی
 پیشانی کی جس سے صورت حالات بہتر ہو گئی ہے۔
 جلال آباد میں سلطان کے حکم سے کہ منظر میں ایک وسیع جہان فائدہ فریب ہا۔ یوں
 کے لئے تعمیر کیا گیا ہے جس میں چھ ہزار جہاں بے تکلف قیام کر سکتے ہیں۔
 آلکوید کہتا ہے کہ قسطنطنیہ سے ایک سلطانی سفارت افغانستان کو روانہ
 والی ہے۔ جس میں نہایت مشہور ترک اشرار اور عطاقلو زلفی سرور ہی بھی
 شامل ہے۔ اس سفارت سے مقصد یہ ہے کہ روسیوں میں دوستی اور
 اتحاد کے تعلقات مستحکم کیے جائیں۔
 مراکو کی حالت اب قابل اطمینان ہے۔

اسلامی اخبار
 رسوم اسلامیت
 سرائی دہلی
 لالہ لاجپت راجی اور سردار اجیت سنگھ کے ہونے پر لاہور پورچ گئے۔

۲۰۰-۲۰۱ دیکھو دیکھو
 لالہ لاجپت راجی اور سردار اجیت سنگھ کے ہونے پر لاہور پورچ گئے۔

موسمیاتی

کے متعلق قیمتی اور زبردست شہادت
علاء الجناح مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب مولوی فاضل
امرت سہری کی قابل قدر رائے

موسمیاتی میں سے خود شمال کی ہے جسم اور دماغ کو طاقت بخشی ہے خصوصاً
صنعت کی وقت بہت مفید ہے اور انبیا و ائمہ پر ۱۹ جولائی سنہ ۱۹۰۷ء کا کلام
جناب صاحب عبدالصمد صاحب عبداللہ پور سے تحریر فرماتے ہیں
تسلیم میں نے ۵ جون کو آپ سے ایک پٹنہا کس موسمیاتی منگوائی تھی اور وہ
کیا تھا کہ اگر آپ کی روایتی حسب تحریر ثابت ہوئی تو ہمیشہ آپ سے ہی ادویات منگوا
کر دوں گا۔ الحمد للہ کہ آپ کی موسمیاتی میں نظر ثابت ہوئی اس لئے ایسا وعدہ میرے فرض
ہوا۔ آپ سادھے آٹھ روپیہ کی مندرجہ ذیل ادویات بھیجیں۔
آپ صاحب منٹونا تھے بہنجن سے لکھتے ہیں اور وہ بھیہ موسمیاتی
اور سنجیدہ ہیں آپ کا پڑنا فریاد نہیں۔

موسمیاتی کے مختصر فوائد:- مقوی باہ۔ مولد خون۔ مہتری دان
دور کر جیان سنی۔ ابتدائی سل ووق کے مفید کے لئے آکسید ہے۔ نوجوان بولہ
بچہ عورت ہر ایک کے لئے کیسان مفید ہے قیمت فی پھٹا لکھ آدھہ پانچ روپے
ہرتی سٹل اس میں تین ٹیشیان ہیں ایک شیشی برقی روغن
کی جس کے استعمال سے صرف بارہ گینٹے کے اندر

تاریخ شہادت رگون کا پانی خارج ہوجاتا ہے۔ ایک شیشی روغن ملائی ہے جس کی
بائش سے مغز خصوصاً میں سلبری پیدا ہوجاتی ہے اور خون کا دورہ ہرگز نہیں
کے لئے قلع فرج ہوجاتا ہے اور ایک شیشی اور ایک دوای کی ہے جس سے دندہ و فی
کڑوی کا ازالہ ہو کر بدن میں خون بڑھتا ہے اور طاقت پیدا ہوجاتی ہے قیمت
پانچ روپے کی گولیان
امراض مودہ کے لئے نہایت
مفید قیمت ۳ روپے

پہلے پوری میڈلین ایجنسی امرتسر کٹرہ قلعہ
حکم مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب

کتبخانہ ثنائی

تفسیر ثنائی ۱۔ پوری کیفیت اس تفسیر کی تو دیکھنے سے معلوم ہوتی
ہے ہندوستان کے مختلف حصوں میں قبولیت کی نظریے دیکھی گئی ہے نہایت
دلپذیر طرز سے لکھی گئی ہے تفسیر کے دو کالم ہیں۔ ایک میں الفاظ قرآنی اور ترجمہ
بالفارسی کے درج ہیں۔ دوسرے کالم میں ترجمہ کے لفظوں کو تفسیر میں لیکر تشریح کی گئی
ہے۔ نیچے حواشی پر مباحثہ فقہی کے اعتراضات کے جوابات بدلائل عقلیہ و نقلیہ دی گئی
ہیں ایسے کہ باید و شاید تفسیر کے پہلے ایک مقدمہ ہے جس میں کئی ایک زبردست
دلائل عقلی و نقلی سے آنحضرت کی نبوت کا ثبوت دیا ہے ایسا کہ مخالف کو بھی بشرط اتفاق
بجز لادرا اللہ محمد رسول اللہ کہنے کے چارہ نہ ہو۔ کل تفسیر سات جلدوں میں ہے
جن میں سے پانچ سرودت تیار ہیں جلد ششم زیر طبع ہے۔

- جلد اول سورہ فاتحہ و بقرہ قیمت ۳ روپے
- جلد دوم سورہ آل عمران و نساء ۳ روپے
- جلد سوم سورہ مائتہ و نوا اعراف ۲ روپے
- جلد چہارم تا سورہ نحل چودہ پارہ ۳ روپے
- جلد پنجم تا سورہ فرقان ۳ روپے

الہامی کتاب ۱۔ ویدا اور قرآن کے الہامی ہونے پر مسلمان اور کفریہ
عالموں کی مفصل بحث تمام مباحث کا خاتمہ۔ قرآن شریف کے الہامی ہونے
کا مکمل ثبوت قیمت ۱۰ روپے

تغلیب الاسلام مکمل ۱۔ ہاشمہ دہر سپال نوآریدی کی تہذیب الاسلام
کی جاہل جلد کا نہایت معقول و مدلل جواب۔ قابل دید قیمت ۳ روپے
ترک اسلام ۱۔ ہاشمہ دہر سپال کے ترک اسلام کا نہایت
مدلل و معقول جواب قیمت ۶ روپے

اسلام اور برٹش لاء۔ قانون انگریزی اور آئین اسلامیہ
کا مقابلہ کر کے اور آئین اسلامیہ کی فضیلت ثابت کی گئی ہے قیمت ۳ روپے

المشہد
میں پانچ روپے امرتسر کٹرہ سفید

پہلے پوری میڈلین ایجنسی امرتسر میں چھپا

اہمات المؤمنین کا لازمی جواب عیسائیوں کا رد یعنی خداوند کی مال قیمت ۳ روپے